



### 1 综合实力迈上新台阶

#### 信用评级公告

联合〔2023〕10067号

联合资信评估股份有限公司通过对盐城市交通投资建设控股集团有限公司的主体长期信用状况进行综合分析和评估,确定盐城市交通投资建设控股集团有限公司主体长期信用等级为AAA,评级展望为稳定。

特此公告



2023年12月22日,盐城交投集团成功获评AAA主体信用等级,资本实力、增信能力和抗风险水平得到显著提升。

全年完成投资130亿元,11项全市重大项目年度建设任务全面完成。全年完成营收超10亿元,同比增长23%,净利润增幅创历史新高,同比增长81%,上缴属地税收超亿元,集团资产规模突破970亿元。用活用好各类融资政策,投融资水平始终位列市属国企第一方阵。

# 交融通达 投以致远

## 盐城交投集团2023年度高质量发展纪实

□戴尔文 威宏建 郝若冰 记者 丁中明

2023年,盐城交投集团在市委市政府的坚强领导下,在社会各界的关心支持下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记重要讲话精神,以习近平总书记来盐城考察为强大动力,按照中央和省市工作部署要求,以推动高质量发展为主线,牢固树立“三个回归”意识,坚持稳中求进工作总基调,深入开展“转型发展年”活动,全力以赴守主责、强主业,稳投资、稳增长、保安全、促发展,在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先。



### 2 交通工程建设稳步实施



2023年12月27日,我市自主投资的第一条铁路专用线——滨海港铁路专用线全线拉通,为黄海新区高质量发展提供坚实保障。

全力推进综合交通运输体系建设,盐丰快速通道二期全线贯通,盐阜快速通道主体基本完成,高架四期青年路西延主线通车,北环枢纽主体全部完成,新业路高架、滨淮高速盐城段完成总工程量的65%以上。内环高架三期、高铁枢纽西广场项目荣获“国家优质工程奖”。

### 3 交通产业发展加速推进



2023年10月17日,“盐城北—上海港”海铁联运定班班列开通运营,为全市依托铁路物流运输企业降低约15%的综合物流成本。

城北物流园3000亩土地完成一级整理,华盐智造产业园投产达效,金属科技产业园一期建成销售,常盐工业园拓展区完成5.5平方公里的房屋搬迁,满足工业企业入驻条件。全年开展招商推介、产业论坛、行业峰会等重大活动10余场,落地“引领型”项目3个,储备“成长型”项目6个。

### 4 公共交通出行更加便捷



2023年4月14日,BRT/SRT中运量公交建设工程获得第二十届“中国土木工程詹天佑奖”,为唯一入选的公交工程,实现我市该奖项零的突破。

交投集团助力我市创成全国绿色出行创建考核评价达标城市、成功入选国家公交都市建设示范工程创建城市。全年市区公交客运量超1亿人次,营运总里程7700余万公里;新增线路8条,优化调整线路37条,市区“两纵两横”快速公交主廊道进一步完善;城市公共交通服务质量排名全省前列,位居苏中苏北第一。

### 5 民生服务名片持续擦亮



2023年12月31日,高铁枢纽“一路有我”志愿服务站被命名为全省交通运输志愿服务标准化站点,集团社会民生服务保障工作取得显著成效。

高铁枢纽全年服务旅客970万人次,同比增长112%;全年派遣公务用车2.2万余次,累计安全行驶575万公里,开展高架救援3943次;发放各类便民便民卡片5万余张,大市区扫码乘公交实现全覆盖。全年新建329根充电桩,累计建成238个场站、3208根充电桩,大市区新能源汽车充电网络进一步完善。

### 6 企业改革迈出坚实步伐



2023年3月30日,集团召开对标世界一流企业价值创造行动专题工作会议。全年开展对标学习交流行动40余次,构建形成“1+6+12+N”对标工作体系。

“一企一策”制定7项改革实施方案,企业市场化经营活力不断增强,成功中标宁盐高速监理项目、兴业路地块安置房EPC总承包项目,代建市第九实验学校改建项目、盐海动车厂房改造项目,公交物流、公交广告、场站经济、汽车后市场等市场化业务经营态势良好。

### “服务区+”实现多元化发展



2023年7月31日,G228黄尖、临海服务区加油站投入运营,全年新增运营3座加油站,我市国省道服务区配套设施进一步完善。

累计建成运营13座服务区,其中9座成功申报交通运输部“司机之家”,8座获评省级“公路驿站”品牌,“驿路有你、畅行无忧”全力推进国省道“服务区+”多元化发展”入选全省交通运输优化营商环境工作优秀典型案例。

### 安全生产持续稳定向好



2023年6月7日,全市交通重点工程安全生产知识大讲堂活动在盐阜快速通道项目现场召开,集团工程项目安全生产工作受到业内高度认可。

集团把安全生产作为推动发展的内在要求,组织安全教育培训340余场,应急演练93场,开展安全检查600余次;盐丰快速通道、盐阜快速通道项目施工安全预警系统被列为全省公路水运工程平安工地建设创新案例,集团安全风险防控能力逐步提升。

### 人才队伍建设坚实有力



2023年4月8日,集团员工综合素质提升中心全面建成启用,并顺利举办青年员工素质能力提升培训班。年内先后与浙江大学、长安大学等国内知名高校专业化师资队伍合作,成功举办集团内部各类教育培训活动8场次。

坚定不移实施“人才强企”战略,探索实施“集团与板块”“板块与板块”间管理人员双向交流工作,推动28名优秀年轻人才“下基层、学经验、进本部、学本领”,通过“选上来”与“派下去”双向交流,集团干部人才队伍结构得到全局性改善。

### 党建融合发展持续深化



2023年8月1日,集团妇女联合会获批成立,集团党建带工建、带团建、带妇建、带群建“大党建”工作新格局全面形成。

集团将主题教育开展与提升党员干部理想信念、厚植基层党组织建设根基、推动集团事业发展等方面深度融合,相关经验做法在全市层面宣传推广。持续巩固提升“红苗专线”“车轮上的党支部”等成熟性党建品牌创建成果,“廉通你我,汇行天下”“党旗领航智通,公正检测团队”等一批贴近业务、融合度高的党建品牌持续涌现,集团“1+9+N”党建子品牌矩阵初步形成。